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11. Sınıf
Biyoloji

1.  Bir insanda homeostazinin (kararlı iç denge) sağlanması 
için görev yapan iki farklı yapıda meydana gelen madde 
değişimleri aşağıdaki grafiklerde gösterilmiştir.

Kandaki kısmi basınç

Zaman Zaman

I

O2

CO2

II

Üre

Kandaki yoğunluk

Buna göre, değişimlerin gerçekleştiği yapılarla ilgili 
aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

              I                         II           
A) Doku kılcalı    Karaciğer
B) Akciğer kılcalı    Böbrek
C) Akciğer atardamarı    Karaciğer
D) Böbrek    Akciğer kılcalı
E) Karaciğer    Böbrek

2.  Glomerulus kılcalı ile vücut kılcalları;

I.	 taşıdıkları endotelyum tabakası sayısı,
II.	 kan basıncının değişimi,
III.	 madde alış-verişi yönü

durumlarından hangileri bakımından farklılık göste-
rir?

A) Yalnız I.	 B) Yalnız II.	 C) I ve III.
	 D) II ve III.	 E) I, II ve III.

3.  Uzun süre susuz kalan bireyde;

I.	 kanda osmotik basıncın artması,
II.	 hipofiz bezinden ADH hormonu salgılanması,
III.	 böbreklerden suyun geri emilimi,
IV.	 hipotalamusun uyarılması,

olaylarının gerçekleşme sırası aşağıdakilerden han-
gisinde doğru olarak verilmiştir?
A) I - II - III - IV	 B) I - IV - II - III
C) 	II - IV - III - I	 D) IV - II - III - I

E) IV - III - I - II

4.  Aşağıdaki şekilde insan üriner sisteminde bulunan or-
gan ve yapılar numaralandırılarak gösterilmiştir.

Kan akış yönü
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Buna göre, üriner sistemi oluşturan numaralandırıl-
mış kısımlardan hangisinin isimlendirilmesi doğru 
değildir?

A)	 1   Nefron
B)	 2   Üreter
C)	 3   İdrar kesesi
D)	 4   Üretra
E)	 5   Böbrek üstü bezi

5.  Sağlıklı bir insanın böbreklerinde aşağıdaki olaylar-
dan hangisi gerçekleşmez?

A)	 Alyuvar yapımı
B)	 Hormon üretimi
C)	 Suyun geri emilimi
D)	 Ürenin uzaklaştırılması
E)	 Bazı vitaminlerin vücut dışına atılması

6.  Sağlıklı bir insan kanının böbreklere ulaşıp, süzül-
dükten sonra bowman kapsülündeki süzüntüde aşa-
ğıdakilerden hangisine rastlanmaz?

A) Glikoz	 B) Su	 C) Oksijen
	 D) Üre	 E) Akyuvar

Üriner Sistem - 1
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Üriner Sistem - 1

Cevap anahtarına ulaşmak için karekodu okutunuz.

M
E

B
  2

01
8 

- 
20

19
   

● 
  Ö

lç
m

e,
 D

eğ
er

le
nd

irm
e 

ve
 S

ın
av

 H
iz

m
et

le
ri 

G
en

el
 M

üd
ür

lü
ğü

11. Sınıf
Biyoloji
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7.  

A

B

C

D

Yukarıda verilen böbrek şekline göre,
I.	 A, kanın süzüldüğü kabuk bölgesidir. 
II.	 B, piramit kanallarının bulunduğu öz bölgesidir.
III.	 C, üre bakımından zengin böbrek atardamarıdır.
IV.	 D, oksijen bakımından fakir böbrek toplardamarıdır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) I ve II.	 B) I ve IV.	 C) I, II ve III.
	 D) II, III ve IV.	 E) I, II, III ve IV.

8.  Aşağıdaki grafikte sağlıklı bir insanın böbrek damarların-
daki üre yoğunluğunun değişimi gösterilmiştir.

Üre miktarı
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Buna göre, aynı anda nefron kılcallarında hangisinin 
miktarında bir değişim gerçekleşmez?

A) NaCl	 B) Plazma proteini	 C) O2 
	 D) CO2	 E) Potasyum

9.  Aşağıda bir nefronun yapısındaki bazı kısımlar numara-
lar ile gösterilmiştir.

I II

III

IV

Buna göre I, II, III ve IV’te gerçekleşen olaylar hangi-
sinde doğru verilmiştir?

        I                 II                 III                 IV         
A) Salgılama Geri emilim Salgılama Salgılama

B) Süzülme Geri emilim Geri emilim 
Salgılama Geri emilim

C) Süzülme Salgılama Geri emilim Salgılama
D) Salgılama Salgılama Salgılama Salgılama
E) Geri emilim Geri emilim Geri emilim Geri emilim

10.  Kandaki üre, ürik asit ve kreatinin gibi azotlu bileşik-
lerin artmasından kaynaklanan üriner sistem rahat-
sızlığı aşağıdakilerin hangisinde doğru olarak tanım-
lanmıştır?

A) Gut	 B) Üremi
C) İdrar yolu enfeksiyonu	 D) Böbrek taşları oluşumu

E) Böbrek yetmezliği

11.  Aşağıda verilen maddelerden hangisinin miktarı böb-
rek atardamarına göre böbrek toplardamarında daha 
fazladır?

A) Glikoz	 B) Aminoasit	 C) Oksijen
	 D) Karbondioksit	 E) Üre
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